Олимпиада для обучающихся 5-6 классов образовательных организаций, реализующих программы основного общего образования на территории Воронежской области
2 тур (дистанционный)
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1. (1 балл) Мышонок Ян и Кот Василий разлили 4 литра молока по банкам и понесли домой. Мышонок устал и перелил 2 литра молока из своей банки коту. От этого у Мышонка Яна молока стало втрое меньше, чем у Кота Василия. Сколько молока стало в банке у Кота Василия?

1) 3 литра                2) 2 литра                    3) 1 литр

2. (1 балл) Каким городом заканчивался путь «из варяг в греки»?

1) Смоленск            2) Новгород                  3) Киев

3. (2 балла) В каком направлении дует северо-восточный ветер?

1) в северо-восточном
2) в северо-западном
3) в юго-западном
4) в юго-восточном

4. (4 балла) Расположите названия древних людей в соответствии с этапами их развития (начиная от более ранних и заканчивая более поздними)

А) синантроп
Б) питекантроп
в) кроманьонец
Г) неандерталец

Ответ: Б, А, Г, В

5. (2 балла) Определите варианты, в которых имена прилагательные употребляются в значении относительных:

1) заячий след
2) заячий тулуп
3) отцовское чувство
4) отцовское пальто

6. (1 балл) Известно, что заданное число лежит между 1 и 8. И тоже самое число лежит между 6 и 10. Что это за число? 

Ответ: 7

7. (1 балл) В каком ряду все перечисленные слова являются этимологически родственными:

1) Лупа, лупить, лупоглазый, лупцевать, лучистый.
2) Слон, слоняться, прислониться, склонять, наклонение.
3) Слово, слава, слыть, слух, пресловутый.

8. (2 балла) В холодильнике лежат яблоки, груши и сливы – всего 37 плодов. При этом яблок в два раза больше, чем слив, и на 3 штуки больше, чем груш. Сколько в холодильнике яблок, груш, слив?

1) 15 слив, 10 яблок, 12 груш
2) 7 слив, 14 яблок, 16 груш
3) 8 слив, 16 яблок, 13 груш.

9. (1 балл) В 455 году произошло событие, которое связанно с появлением термина, означающего бессмысленное уничтожение культурных ценностей. О каком из приведенных ниже событий идет речь?
1) Захват Рима готами. 
2) Взятие Рима вандалами. 
3) Основание королевства франков в Галлии.

10. (2балла) Слова «сыграть», «расписать», «заря» относятся к группе слов:

1) слова с морфологическим принципом правописания (то есть те, написание которых можем объяснить их строением и принадлежностью к определенной части речи)
2) слова с фонетическими написаниями (написание таких слов близко к их произнесению)
3) слова с традиционными (историческими) написаниями (написание таких слов объясняется процессами, которые давно завершились в языке, и объяснение их написания с современной точки зрения сложно или невозможно)

11. (4 балла) Соотнесите фамилии исследователей с географическими объектами, связанными с их путешествиями или открытиями:

	1) Васко да Гама
2) Фернан Магеллан
3) Джон Кук
4) Витус Беринг

	а) Индия
б) Филиппинский острова
в) Командорские острова
г) острова Новая Зеландия



Ответ: 1а, 2б, 3г, 4в

12. (1 балл) В каком ряду все из перечисленных рек относятся к Азии:

1) Амур, Инд, Енисей, Лена
2) Волга, Рейн, Дунай, Днепр
[bookmark: _GoBack]3) Дон, Обь, Хуанхэ, Ганг
